
ATA Nº. 16/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 19 DE MAIO DE 1997.******
Aos  dezenove  dias  do  mês de  maio  do  ano  de  um mil  novecentos  e  noventa  e  sete,  no 
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  décima  primeira  Sessão  Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB). *****************************************************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor  
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 15/97 
foi  aprovada por unanimidade de votos. Da correspondência recebida foram lidos os ofícios 
protocolados  sob  os  números  189/97,  191/97,  200/97,  202/97,  194/97  e  211/97.  Da 
correspondência expedida nenhum ofício foi lido. A seguir, foram apresentados os Projetos de 
Lei  nº.  28/97-E,  29/97-E,  30/97-E E 01/97-L,  além das Indicações nrs. 66/97,  67/97,  68/97, 
69/97,  70/97  e  71/97  e  de  requerimentos  das  Vereadoras  ADRIANA  GOLTZ  e  NAEDY 
WRASSE. No PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador ARLINDO CASSEL falou sobre acidentes 
ocorridos com veículos do Município, dizendo que o Executivo deveria designar motoristas com 
habilitação adequada para dirigi-los; o Vereador BETO MÜLLER falou sobre o Baile do Arroz 
realizado pela comunidade de Porto Alves e cumprimentou o CPM da Escola Vasco da Gama 
pela festa escolar realizada, quando foram homenageados os professores que lá trabalharam; 
o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO falou  sobre  a  greve  do magistério  estadual,  dizendo  que 
aquela  classe  dava  demonstração  de  grandeza  frente  ao  tratamento  que  os  sucessivos 
governos vinham dispensando-lhe, dizendo que Executivo e Legislativo deveriam engajar-se na 
luta dos professores por melhoria salarial; a Vereadora NAEDY WRASSE comunicou a posse 
dos novos membros do Conselho Municipal de Cultura e falou sobre a participação de artistas  
agudenses  em  evento  nativista  no  Município  de  Vila  Nova  do  Sul,  representando  aquele 
Conselho;  o  Vereador  NICO STEFENON falou  a  necessidade  de  construção  de  abrigo  na 
parada  de  ônibus  existente  defronte  à  Escola  Getúlio  Vargas;  o  Vereador  RENI  BOIJINK 
comunicou a realização, no ginásio da Paróquia São Bonifácio, de etapa do Campeonato de  
Futebol  de Salão da Região do Vale  do Jacuí-Centro;  comunicou ainda a inauguração  das 
novas dependências do Posto de Saúde do cidade, na sexta-feira seguinte; comentou sobre a 
greve dos professores estaduais, dizendo que somente com aquele movimento é que dar-se-ía 
a  devida  valorização  daquela  categoria;  sugeriu  o  parlamentar  manifestação  da  Câmara 
Municipal junto à Assembléia Legislativa, apoiando aquela movimento; comentou ainda sobre a 
necessidade de preservação da Caixa Econômica Estadual, matéria que seria votada no dia 
seguinte na Assembléia Legislativa; a Vereadora ADRIANA GOLTZ constatou que a educação 
somente seria prioridade no momento em que os governantes atendessem as reivindicação 
dos professores  e solidarizou-se com a greve do magistério  estadual;  disse que,  para bem 
educar, os professores deveriam ser bem remunerados, podendo assim aperfeiçoar-se; falou a 
parlamentar sobre a realização, na semana anterior, do Encontro Regional de Educação e, na 
semana  seguinte,  da  Semana  Social,  organizada  pela  Pastoral  da  Juventude;  o  Vereador 
ALDO  WILHELM parabenizou  o  CPM da  Escola  Vasco  da  Gama por  sua  festa  escolar  e 
lamentou  assassinato  ocorrido  na  localidade  de  Cerro  da  Figueira  no  final  de  semana.  O 
espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo Professor Vilson Fick que falou sobre a greve do 
magistério  estadual.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o  Vereador  BETO  MÜLLER
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 lembrou que o trabalho dos professores envolvia, além das aulas, a preparação das mesmas; 
disse que era contra a realização da greve, dizendo entender, no entanto, o momento pelo qual 
passavam os  professores;  disse  que  a  Câmara  enviaria  moção  de  apoio  aos  professores, 
dando conhecimento da mesma a Secretários de Estado e Deputados;  registrou a presença 
em Agudo, no sábado anterior, do Secretário de Estado de Obras e Saneamento, Deputado 
Telmo Kirst, que trouxera verba do FUNDURBANO; o Vereador ARLINDO CASSEL falou sobre 
a  ética  na  política,  dizendo  que  qualquer  cidadão  deveria  denunciar  atos  errados  da 
administração,  mesmo  fazendo  parte  da  mesma;  disse  o  parlamentar  que  fora  anti-ética 
denúncia  infundada  da  Administração  relativa  às  dívidas  do  Município,  sucateamento  das 
máquinas, contratação de cabos eleitorais, bem como a manifestação do Senhor Prefeito de 
que governaria sem a Câmara Municipal, além da alteração de leis aprovadas na Casa, o que 
considerou traição; disse ainda o parlamentar que a ética deveria partir dos governantes. No 
espaço da ORDEM DO DIA tramitavam: os Projetos de Lei nrs. 22/97-E, 23/97-E, 24/97-E e 
25/97-E, além de requerimentos das Vereadoras ADRIANA GOLTZ e NAEDY WRASSE. Em 
discussão sobre o requerimento de urgência especial  para o Projeto de Lei nº.  28/97-E, da 
Vereadora  NAEDY  WRASSE,  nenhum  Vereador  manifestou-se;  em  votação,  aquele 
requerimento foi aprovado por unanimidade de votos; em discussão sobre o requerimento de 
realização de sessão extraordinária para o Discussão Geral e votação do Projeto de Lei nº. 
28/97-E,  da  Vereadora  NAEDY  WRASSE,  nenhum  Vereador  manifestou-se;  em  votação, 
aquele  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos;  em  discussão  sobre  o 
requerimento  de  vistas  aos  Projetos  de  Lei  nrs.  22/97-E,  23/97-E,  24/97-E  e  25/97-E,  da 
Vereadora  ADRIANA GOLTZ:  a  autora  da  matéria  justificou-a  dizendo  que  surgira  notícia 
relativa à suspensão do Consórcio Intermunicipal de Saúde; em votação, aquele requerimento 
foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  A  seguir,  passou-se  para  a  PAUTA,  onde 
encontravam-se, em Discussão Preliminar: os Projetos de Emenda à Lei Orgânica Municipal 
nrs. 01/97 e 02/97 e os Projetos de Lei nrs. 27/97-E, 28/97-E, 29/97-E, 30/97-E e 01/97-L: a  
Vereadora NAEDY WRASSE disse que o reajuste proposto pelo Executivo aos salários dos 
servidores fora o mesmo concedido ao salário mínimo; considerou a parlamentar que  o reajuste 
era  insatisfatório,  mas  que  era  o  percentual  que  a  situação  da  Administração  permitia 
conceder;  a  líder  de  governo  acenou  com  a  possibilidade  de  novo  reajuste  em  meses 
seguintes, dependendo do comportamento da arrecadação; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO 
disse que o reajuste do salário mínimo fora insuficiente e elogiou o Executivo pelo envio de  
matéria  relativa  à  redução  do  valor  de  diárias;  disse  que  a  restrição  do  uso  de  viaturas  
destinadas ao transporte escolar àquela finalidade, proposto por sua iniciativa, visava mante-
las em condições de segurança; abordou o Projeto de Emenda à Lei Orgânica de sua autoria 
contra o nepotismo, pedindo manifestação dos demais Vereadores sobre a matéria; o Vereador 
RENI BOIJINK disse que o reajuste dos vencimentos dos servidores fora dentro do permitido 
pela legislação e que o menor valor recebido por um servidor seria de cento e sessenta e oito 
reais e que, dentro das possibilidades, novas negociações salariais seriam realizadas; disse o 
parlamentar  que  as  diárias  estavam  com  valores  acima  do  necessário,  já  que  os  valores 
propostos davam plena cobertura às viagens;  quanto à regulamentação do uso de viaturas,  
disse o Vereador que poderia vir a causar ociosidade das mesmas em alguns momentos e a  
conseqüente contratação de particulares; disse o parlamentar que a alteração no Plano Diretor 
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proposta pelo Executivo tinha o apoio dos proprietários das áreas atingidas, merecendo, assim, 
aprovação; o Vereador BETO MÜLLER falou sobre a frustração dos servidores municipais com 
o reajuste de salários proposto, dizendo que o mesmo deveria ser um pouco maior, para evitar  
o desânimo dos servidores; falou sobre a restrição ao uso de viaturas do transporte escolar, 
dizendo  que  a  mesma  deveria  ser  estendida  aos  eventos  culturais,  e  com  motoristas 
concursados; sobre a Emenda contra o nepotismo, disse o parlamentar disse que se tratava de 
oportunidade que os vereadores da situação tinham de demonstrar sua grandeza, apoiando a 
matéria. A seguir, o Senhor Presidente solicitou que os líderes indicassem os representantes 
das  bancadas  na  Comissão  Especial  a  ser  constituída,  proporcionalmente,  para  apreciar  o 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 01/97; assim, pela bancada do PPB foram indicados os 
Vereadores  ARLINDO  CASSEL  e  VILSON  DIAS;  pela  bancada  do  PMDB  foi  indicado  o 
Vereador  NICO  STEFENON;  pela  bancada  do  PDT  foi  indicada  a  Vereadora  ADRIANA 
GOLTZ; e pela bancada do PSDB foi indicado o Vereador ALDO WILHELM. No espaço das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador RENI BOIJINK falou sobre a necessidade de emendar 
o Projeto do Plano Plurianual no sentido de incluir a captação de água do Rio Jacuí para o  
abastecimento;  disse  o  parlamentar  que  o  Consórcio  Intermunicipal  de  Saúde  não  seria 
afetado pela saída de cinco traumatologistas, já que seriam contratados novos profissionais; o 
Vereador ALDO WILHELM disse que o reajuste do padrão referencial era o mesmo recebido  
pelos demais trabalhadores brasileiros, além de existir lei que limitava os gastos com pessoal;  
disse o parlamentar que as diárias em vigor tornaram-se num atrativo para que os servidores 
ganhassem vencimentos extras; disse que a limitação do uso de viaturas por projeto de lei era 
desnecessária, já que as viaturas do transporte escolar eram de responsabilidade  do Município; 
a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ disse que  o Governo  do Estado  não  vinha  cumprindo  seus 
compromissos com a educação  e que havia  necessidade  do Município realizar  treinamento 
para seus motoristas, bem como para operadores de máquinas.  Após,  o Senhor Presidente 
convocou os Senhores Vereadores para a sessão ordinária seguinte, bem como para a sessão 
extraordinária que realizar-se-ía naquela mesma noite, a requerimento da Vereadora NAEDY 
WRASSE.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual  é lavrada a 
presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 
19 DE MAIO DE 1997.A.S.******************************************************************************
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